6.
a:n an arco y dos radios, seetor dé circul, como los ACE
v BCR. ¢ AL ' )
" Todo linea recta que como la LM togue & la cireunferencia
en un solo punto como B. se lawn fangenie: ¥ lodn recta que
corte 4 la cirennferencia en dos puntos, eayendo parte denlro y
le fuera, como la FG. se llama secenie. Toda tougente tiene
propiedad de ser perpendicular al radio que terming en- el
punto Ae contacto como stcede con la LM, respeclo del radio CB.
15, Tambien pueden ser langenles y sccanles eulre s las
cireanferencias: cuando son langentes lo pueden ser inlerior-
me e eomo las AR, BC (g 11) vuyo ;unlo de contacto es C:
¢ esteriormente comeo las D. y B, (fig 12.) que son langentes en
el punto T, : ] i
Son secanles dos eirennferencias cuando se cortan ep dos pun-
tos como las 0y P. (fig 15) qne se cortan en los 1Ly T. -
bese uldverlir que esta iuterseccion no puede Ser ni mas ne me-
nos que eu dos puntos, porqiie silo fuese en nio serian taugen-
tes, v si en Lres, s¢ confuadivian, porque serian izuales. 1
A6, Dos & wos circanfereneiss desiguales pueden tener wn
misma centro, o eentros diferentes: en el priwer easo se Haman'
concéntricns, v enel segundo esvéntricas; Lodos lax de la (fig 14)
son eoncéntrivas pues lienen comun el ventro 5 v las de la)
(fiz 45) escéntricas pues teven diferentes sus eentroz 0y o,
17, Puralas numercsss vplicaciones que de o circauferencia
se hacen, se divide esta en 360 paries igoales que 2e laman’
grados; eada grado en B0 partes iguales que se llaman miowtos;
cada minnte en 60 sepundos, ele. Esta division se praclica en’
toda circonferencia grande & pequein, pues no debe creerse que
una cireonferencia, mayar que olra, tenga mas grados que estag
la gue si sucederd es que nn grado de la mavor tendrd con ella
In wiswa relacion que anade la menor con la suya, aun cuando
dichos gradus evtprenden arcos desiguales en wagoitud.
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PROBLEMAS.

Trazar circunferencias & pulso.

Tangenles y secanles.

Concénlricas. _
Lineas tangenles y secantes & las circunlerencias;



